

丝路聚焦

# “陕旅号”旅游航母驶上丝路

姬存众 杨旭景

而蜚声海内外，20多年来，接待世界各国游客600多万人次，创造了国内旅游文化演出市场的奇迹，成为陕西文化旅游的一面旗帜。

唐明皇与杨贵妃的爱情故事千古流传。为了重现白居易的动人诗篇《长恨歌》，陕西旅游集团巨资打造中国首部实景历史舞剧《长恨歌》。“斯山为大幕，斯水做舞台，斯地真历史，借我入戏来”的大胆创意与构想，让华清池这个古老的皇家园林旅游景区焕发出无限生机。该剧的推出，被誉为中国旅游文化创意产业的惊世之作，中国最

绸之路文化艺术的新纽带。

## 舒畅行旅 大道至简

在建设丝绸之路经济带的浪潮中，陕西旅游集团秉承着“舒畅行旅，大道至简”的品牌理念，统筹“陕旅服务、陕旅文化、陕旅地产、陕旅商业”四大产业板块。围绕“创新驱动、转型升级、全面发展”的三大发展战略，向着做中国最具影响力旅游集团的目标奋勇前行。

今年“欧洲熊猫粉丝大型国际自驾”推广活动启动，整个行程横跨欧亚、纵横丝路，可谓是陕西旅游集团主动走出陕西、融入丝绸之路的一次历史性创举，使丝绸之路沿线国家的交流合作又迈上新台阶。从古至今，丝绸之路就是一条沟通欧亚大陆国家的黄金纽带。从中国西安到欧洲，以自驾旅游为纽带，一条国际旅游黄金线呼之欲出。

旅游市场日新月异，陕旅集团与时俱进，组建了国内首家区域性综合旅游电子商务平台——骏途旅游网，开创了“互联网+旅游”新模式。在全面升级的战略大方向下，紧抓重大转型机遇正式进军并发力丝绸之路。目前，骏途旅游网实现收入突破1亿元、累积服务游客67万人次、单日销售额突破100万，全年有望实现3100万元营收，实现年度300%增长，登上了信息、资本、资源快速流动的“高速列车”，为陕西旅游业发展拓展了市场。

“茫茫大千世界，条条大路通罗马，思路通则万业兴！”德国开元网记者感慨道。

从立足陕西到辐射全国，再到走出国门，以四大产业为核心，一个以旅游产业链带动相关产业发展的巨型文化旅游航母正在起航！



唐乐宫

“人民日报海外版华文媒体丝路行”活动于9月下旬顺利举行。来自美国《侨报》、法国《欧洲时报》、西班牙《侨声报》、《英国侨报》、《非洲华侨周报》、澳大利亚新金山传媒、德国开元网、香港《大公报》、《文汇报》的10余位编辑、记者历时10天，穿越陕西、甘肃、新疆，零距离感受古老丝绸之路的无穷魅力。

在活动首站陕西西安，海外华文媒体的编辑记者们采访了陕西旅游业龙头企业——陕西省旅游集团公司。在这家致力于丝路起点文化旅游发展的企业，编辑记者们感受到了丝路旅游的魅力。

## “王”字架构 纵横三秦

陕西旅游集团成立于1998年，是一家大型商旅文创新型复合国有企业，在“创新驱动、转型升级、全面发展”的战略指引下，业务范围辐射北、中、南；北有由圣地河谷、圣地大剧院、文安驿、壶口文化景区组成的“陕北红色旅游”区域；中有以西安为中心，包括太华索道、少华山、华清池、白鹿原、金城唐街、航天总部基地、三桥老街·西城往事、丝绸之路风情城、岐山西周文化景区、乾陵唐文化景区的“关中黄土文化”区域；南有以汉中为首形成的诸葛古镇、两汉三国遗址文化区、龙岗旅游度假区的“陕南绿色生态旅游”区域。南北贯通，文化交融，形成了广阔的“王”字型骨架布局，清晰地勾勒出陕旅集团整合文化旅游资源、以均衡发展带动新型城乡统筹发展的战略格局。

## 舞动丝路 驶向美丽

余音袅袅的古典乐曲，婀娜多姿的唐代美女、美轮美奂的灯光效果……来自西安唐乐宫的唐宫乐舞表演瞬间感染了来自海外华文媒体的编辑记者们，大家仿佛穿越到了遥远的唐朝。

唐乐宫被誉为中国的“红磨坊”，以演出仿唐歌舞



中国首部实景历史舞剧《长恨歌》

具国际影响力的旅游演出。

大型实景历史舞剧《长恨歌》以“旅游资源+文化创意”模式带动了文化旅游产业发展，为陕西乃至中国实景演艺提供了可供借鉴的经验。谈起陕旅集团的现在与未来，总经理任公正介绍说：“我们陕旅集团总结了以往的经验与不足，今年再接再厉，携手意大利威尼斯联合投资大型实景演出巨制《马可·波罗》，通过输出投资、输出演艺、输送游客，在世界旅游演艺的舞台上独树一帜，堪称中国旅游产业日益迈向国际的又一破题之作。”

面对国家“一带一路”战略这一新的重大历史机遇，陕西旅游集团积极开展丝绸之路沿线国家的深化合作，搭建一条丝



延安圣地河谷规划图



## 探访长安古钱币博物馆

吴际 吴绍礼

位于西安市长安南路的长安古钱币博物馆，成立于2013年。在短短两年时间里，这座博物馆声名鹊起。日前，笔者慕名前去探访。

进入博物馆，一处优雅宁静的东方园林呈现在眼前，亭台楼阁，古色古香。长安古钱币博物馆为明清建筑风格，环境优雅、植被茂密。据介绍，博物馆占地面积5200平方米，建筑面积2000平方米，其中展厅面积1500平方米，文物库



古钱币博物馆外景

房100平方米，设有展览部、陈列馆工程部、文物考古鉴定征集部、文物保管部、文化产业开发部等部门。博物馆还专门设有专家顾问学术指导委员会，由10余位陕西省相关专业领域知名专家组成。

中国是世界上最早使用货币的国家之一，迄今已有近5000年的货币史。西安是世界著名的四大古都之一，中国历史上曾有13个王朝建都于此。厚重的历史积淀，使得西安在我国货币铸造和使用史上占据重要地位。

长安古钱币博物馆是一个以收藏历史钱币文物为主的专业性博物馆，拥有万件钱币类藏品，珍贵古钱币200余件。钱币收藏品中，又以秦半两、王莽货币和宋朝、明朝、清朝古钱币等较为出色，在国内钱币博物馆界有较大的影响。该博物馆也是目前国内钱币藏品较多、规模较大、珍稀品种较全的民间博物馆。漫步在这座明清建筑风格的博物馆中，每位参观者都可以更完整地了解我国的货币发展历程。

## 资讯快递

### 商洛检察院入村扶贫

本报电（吴绍礼、郭朝）为积极响应商洛市委、市政府关于在“中国扶贫日”前深入开展“走千村进万家、面对面帮民难”主题活动的号召，认真践行“三严三实”，商洛市检察院扎实推进第四季度“双包双促”扶贫工作。日前，商洛市检察院检察长孟庆忠，带领该院工作人员，深入商州区杨峪河镇民主村，对2015年以来该院开展的包扶工作进行检查指导，并对第四季度包扶工作进行了安排。

孟庆忠检察长一行实地查看了该院包扶修建的1.5公里通村水泥路的修建情况和核桃园科管情况，并在村委会召开座谈会，听取了今年以来民主村移民搬迁、通村水泥路修建、核桃科管、产业发展等情况的汇报并给予指导。座谈会上，该院选派驻民主村第一书记王丹阳传达了近期商洛市商州区委召开的精准扶贫会议精神，并就具体的工作措施进行了详细说明。孟庆忠和与会人员进行了深入交流，强调要扎实有效开展包扶工作，确保按期完成工作计划。

### 富县检察院规范司法

本报电（刘伟、高军）为深入贯彻落实习近平总书记十八届中央纪委五次全会上的讲话精神，进一步加强检察机关纪律作风建设，教育引导检察干警增强纪律意识、规矩意识和责任意识，切实做到忠诚、干净、担当，日前，富县检察院结合“三严三实”专题教育活动，在全体干警中开展了为期一周的“守纪律”、“讲规矩”专项教育活动。

富县检察院提出，要通过这次专项教育活动，把全院干警的思想和行动统一到“三严三实”要求上来，巩固规范司法行为专项整顿活动成果。要求全体干警更加严格遵守廉洁从检各项规定，以扎实的工作作风和严谨务实的精神面貌推动检察工作创新发展，确保此次专项教育活动不走场，取得实效。

## 对话

# 政府搭桥 民企先行

——访全国工商联副主席、荣民集团董事长史贵禄

姬存众 苗娟

招商引资项目，让更多民营企业参与进来，提高其投资热情。此外，建议对一些政府部门进行精简合并，提高办事效率，为投资企业做好管理、服务工作。

问：众所周知，地区要发展，招商引资是关键，如何加大陕西省招商引资的力度，提振陕西经济？

史贵禄：经济要发展、资本要先行，政策要先行。陕西省应当进一步扩大开放，优化投资环境，引进优秀企业、招贤纳士，能者先行。出台优惠政策，引

进一些大型国有企业、上市公司，形成产业集群，共同发力。

问：振兴陕西经济，您认为政府应当如何服务好企业，做好管理协调服务工作？

史贵禄：我建议陕西省可以实行领导干部包抓实体企业的做法，选择一些产业实体好、发展潜力大、有标杆作用的企业，建立联系制度，帮助企业加快发展。此外，政府放权，精简机构，切实为有困难的企业服务也很重要。

今年以来，陕西省经济受多方面的影响，市场疲软，企业亟需破解当前融资难及重振市场经济的难题。日前，笔者就此对全国工商联副主席、荣民集团董事长史贵禄进行了采访。

问：当前的经济形势下，投资增长的后劲不足，企业经营面临一系列困难，对此，您有何建议？

史贵禄：当前通过投资拉动内需仍然是陕西省的一个重要选择。房地产业关联度大，可带动60多个行业发展。比

如，房地产业方面，西安有320个棚户区、城中村改造项目，一个棚户区按30亿投入算，需要近万亿的投资。据我所知，棚户区、城中村改造项目进展普遍缓慢。

我认为，棚户区改造项目应减少审批环节，简化办事流程，缩短办理时限，提高办理效率。西安最近出台了一系列优惠政策措施，比如，放开户籍限制等，市场就有了一些积极反应。

陕西省沉淀的社会资本并不少，许多社会资本找不到出口，希望各地政府增加

## 陕西首次设立温泉旅游科研基地

韩建安 杨旭景

旅游服务质量是旅游产业发展的关键支撑。为了提升陕西省整体旅游服务质量，推动旅游产业转型升级，促进旅游产业的科学发展，日前，“2015年陕西省温泉旅游服务品质提升月”启动仪式在西安汤峪温泉隆重举行。

此次活动推出了一系列创新举措：首次设立了“温泉旅游科研基地”、“温泉旅游教学实习基地”。基地的设立旨在以得天独厚的温泉旅游资源为依托，聚集全省旅游界专家人士共同探讨与研究文化旅游、养老旅游、自驾游、房车基地建设等相关旅游产业的发展方向，确立温泉旅游核心服务基地的功能定位，培养更多更优秀的旅游服务人才，

推动旅游相关产业的发展。西安汤峪温泉旅游有限公司、陕西华清宫文化旅游有限公司等企业入选基地名录。

会上，陕西省温泉旅游协会会长宋军民作了《全省温泉旅游发展情况报告》；陕西省温泉旅游协会监事长芦艺、陕西省温泉旅游协会副会长王艳芳、陕西华山御温泉总经理宋增发等分别发言。此次活动的举办，将进一步引导旅游企业提升游客满意水平，为培育陕西知名旅游品牌、扩大旅游服务消费、促进行业健康发展发挥积极作用。

